
 
 

                 
 
                                     

                  ท่ามกลางกระแสความขัดแย้งทางการเมือง  ทหารในสายตาประชาชน คือ ผู้ที่เป็นก าลังส าคัญ
ในการปกป้องอธิปไตยของชาติ เป็นที่พึ่งของชาติบ้านเมืองน าพาประเทศไปสู่ความเจริญ  ดังนั้น ทหารทุกคนมี
หน้าที่ที่ต้องปฏิบัติ ยึดถือกฎ ระเบียบอย่างเคร่งครัด  เพื่อความสงบสุขของประเทศชาติและประชาชนเป็น
ส าคัญ “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต จึงได้สอบถามความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ 
จ านวนทั้งสิ้น 1,219 คน ระหว่างวันที่ 1-4 มกราคม 2557 สรุปผลดังนี้   
 
   1. ความคิดเห็นของประชาชน ที่มีต่อ “ทหาร” ณ วันน้ี 

 

   2. บทบาท “ทหาร” ณ วันน้ี ที่ประชาชนพึงพอใจมากที่สดุ 

 
   3. บทบาท “ทหาร” ณ วันน้ี ที่ประชาชนอยากให้เร่งแก้ไขปรับปรุงมากที่สดุ 

 

อันดับ 1 เป็นผู้ที่มีระเบียบวินัย เสียสละ อดทน โดยเฉพาะทหารที่อยู่ชายแดนภาคใต้  40.91% 

อันดับ 2 ถูกดึงเข้ามาเกี่ยวข้องกับการเมืองมากขึ้น 22.40% 

อันดับ 3 คอยช่วยเหลือดูแล อยู่เคียงข้างและไม่ท าร้ายประชาชน 15.58% 

อันดับ 4 ควรติดตามและประเมินสถานการณ์บ้านเมืองอย่างใกล้ชิด 11.36% 

อันดับ 5 ควรออกมาชี้แจงเรื่องราวเกี่ยวกับทหารหรือสร้างความเข้าใจกับประชาชนให้มากขึ้น   9.75% 

อันดับ 1 สละชีพเพื่อชาติ ปกป้องดินแดนและอธิปไตยของไทย 26.64% 

อันดับ 2 ปกป้องสถาบันฯ ประเทศชาติและประชาชน 23.83% 

อันดับ 3 ช่วยเหลือประชาชนเม่ือยามประสบภัยต่างๆ เช่น น้ าท่วม ภัยหนาว ภัยแล้ง เป็นต้น 23.36% 

อันดับ 4 ปฏิบัติหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา เป็นกลาง ไม่แทรกแซง 14.49% 

อันดับ 5 มีความเข้มแข็ง เด็ดขาด มีกองก าลังที่มีประสิทธิภาพ 11.68% 

อันดับ 1 เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับการเมืองหรือแสดงความคิดเห็นที่ไม่เป็นกลาง 38.15% 

อันดับ 2 ควบคุมดูแลทหารที่มีพฤติกรรมท่ีไม่เหมาะสมหรือละเลยการปฏิบัติหน้าที่  28.90% 

อันดับ 3 สร้างขวัญก าลังใจ /สวัสดิการของทหารที่เสียสละหรือพลีชีพในหน้าที่ 19.08% 

อันดับ 4 ใช้อ านาจหน้าที่ในทางท่ีผิดหรือแสวงหาประโยชน์ในทางท่ีไม่ถูกต้อง   7.51% 

อันดับ 5 แก้ไขปัญหาสถานการณ์ชายแดนภาคใต้ ความไม่ปลอดภัยของประชาชนในพื้นที่   6.36% 

“ทหาร” กับ ความคาดหวังของประชาชน 
 

โพล : “ทหาร” กับ ความคาดหวังของประชาชน 
               (จ านวน 2 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ท่ี 5 มกราคม 2557 

ฝ่ายข่าวหน้า1/สงัคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม 

                โทร. 02-6689342, 02-2433089 
http://www.dusitpoll.dusit.ac.th 
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                                                                    “ทหาร” กับ ความคาดหวังของประชาชน  : 2 

 
   4. ประชาชนมีความสมหวังกับบทบาทหน้าที่ของ “ทหาร” หรือไม่อย่างไร? 

                   
    5. สิ่งที่ประชาชนอยากฝากบอก “ทหาร” ณ วันน้ี 

 
            สวนดสุิตโพล 

อันดับ 1 สมหวังมาก 43.48% 

 เพราะ  ทหารมีหน้าที่ปกป้องดูแลประเทศชาติและประชาชน มีกองก าลังที่เข้มแข็งและมีอาวุธยุทโธปกรณ์                        
ที่มีประสิทธิภาพ เป็นที่พึ่งของประชาชน ฯลฯ 

อันดับ 2 ค่อนข้างสมหวัง 30.87% 

 เพราะ  เมื่อเกิดเหตุการณ์ส าคัญหรือเกิดวิกฤตภัยต่างๆ ทหารก็จะเข้ามาช่วยเหลือและแก้ไขปัญหา 
ให้คลี่คลายลงได้ทุกครั้ง ฯลฯ   

อันดับ 3 ไม่ค่อยสมหวัง 14.35% 

 เพราะ  จะรอความช่วยเหลือจากทหารเพียงอย่างเดียวคงไม่ได้ ทุกๆฝ่ายควรจะร่วมมือด้วย ฯลฯ 
อันดับ 4 ไมส่มหวัง 11.30% 

 เพราะ  แวดวงทหารก็ยังมีการแบ่งฝักแบ่งฝ่าย มีความขัดแย้งกันเอง ทหารบางคนประพฤติปฏิบัติตน                         
ไม่เหมาะสม ใช้อ านาจหน้าที่ในทางท่ีผิด ฯลฯ 

อันดับ 1 ขอให้ปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มก าลังเต็มความสามารถ เป็นกลาง ไม่เข้าข้างฝ่ายใด 45.93% 

อันดับ 2 ดูแลประเทศชาติให้สงบเรียบร้อย ปกป้องอธิปไตย พัฒนาประเทศให้รุ่งเรือง 24.39% 

อันดับ 3 ไม่ตกเป็นเครื่องมือทางการเมืองหรือยอมให้การเมืองเข้ามาแทรกแซง 13.82% 

อันดับ 4 ยืนอยู่เคียงข้างประชาชน ให้ความช่วยเหลือดูแลเมื่อยามเดือดร้อนหรือประสบภัยต่างๆ 11.38% 

อันดับ 5 ดูแลสร้างขวัญก าลังใจ สวัสดิการต่างๆโดยเฉพาะทหารชั้นผู้น้อยหรือผู้ที่อยู่ในพื้นที่ห่างไกล   4.48% 


